

**Заслуженная награда "Башкомснаббанка"**

В рамках празднования Дня банковского работника 1 декабря в Москве прошла церемония вручения главной профессиональной награды банковского сообщества Национальной банковской премии. Премия учреждена Ассоциацией российских банков, Национальным банковским клубом и Национальным банковским журналом. Почетным дипломом номинанта Национальной банковской премии-2010 "За социальную ответственность в бизнесе" награжден ОАО АКБ "Башкомснаббанк", который стал единственным банком из Республики Башкортостан, отмеченным на конкурсе. Диплом вручил Президент Ассоциации российских банков Гарегин Тосунян.

**Квартиры по железнодорожной ипотеке**

В Демском районе сдан в эксплуатацию дом, построенный по железнодорожной ипотечной программе. В нем будут жить сотрудники Башкирского региона Куйбышевской железной дороги. Большая часть квартир - 147 из 176 - приобретена по программе ипотечного жилищного кредитования ОАО "РЖД". Отдельная программа действует в отношении молодых специалистов. Приобрести квартиру они могут без первоначального взноса. Кроме того, предприятие, на котором они трудятся, возмещает большую часть процентов по кредиту. С начала года при финансовой поддержке ОАО "РЖД" 65 работников Башкирского региона Куйбышевской железной дороги получили ипотечные кредиты для приобретения жилья в собственность. Несколько молодых семей получили безвозмездные субсидии на сумму около 8 миллионов рублей на погашение части задолженности по ранее полученным ипотечным субсидируемым кредитам в связи с рождением детей.

Марат САДРЕТДИНОВ.

**Вас ждет работа**

Завтра в Центре занятости населения пройдет традиционная ярмарка вакансий. На этот раз любой желающий сможет ознакомиться с предложениями предприятий оптовой и розничной торговли, общественного питания; свои вакансии представят отличные гостиницы и рестораны. Ярмарка пройдет 9 декабря с 10.00 до 12.00 по адресу: бульвар Ибрагимова, 47/1.

**Ну а оценку "отлично" поставят жильцы**

Уфимский архитектор Илья Дусеев стал призерам Международного фестиваля заочества-2010. В номинации "Городские постройки" он занял третье место. Илья Дусеев представил на конкурс проект жилого дома по улице Комсомольской. Как заметил молодой архитектор, в этом здании воплотились его мечты о комфортном жилье. Здание выглядит нарядно, квартиры с хорошей планировкой, уютные и просторные. Новоселам, а большинство из 250 квартир дома уже заселены, все очень нравится.

Галина ЛЕОНИДОВА.

**Согрелись души у этого костра**

"Костер на снегу" - так называется Республиканский туристский фестиваль детей с ограниченными возможностями здоровья. Он прошел в Уфе в последние дни осени нынешнего года. После небольшого перерыва фестиваль возродился. В нем приняли участие более пятидесяти человек из столицы Башкортостана, Стерлитамака, Туймазов, Кумертау и других населенных пунктов республики. Обширная программа включала в себя посещение музеев, обзорную экскурсию по Уфе, спортивно-туристическую эстафету. Организаторами фестиваля выступили Министерство образования Башкортостана, Республиканский детский оздоровительный центр туризма, краеведения и экскурсий (директор - Ирина Лифанова) и Благотворительный фонд "Мархамат", которым руководит Айгуль Гареева.

Элеонора ФАЙЗУЛЛИНА.

**Тепло пуховой легкой шали**

В пятницу в Городском дворце культуры в третий раз пройдет ставший традиционным Республиканский фестиваль башкирской шали. Его организаторы - Республиканский центр народного творчества Министерства культуры РБ и управление по культуре и искусству Администрации города - приглашают всех желающих посмотреть работы мастериц вязания из пуха, а также приобрести понравившиеся изделия, связанные их добрыми руками. Участвуют рукодельницы из Зиянчуринского, Кигинского, Куоргазинского, Стерлитамаковского, Федоровского, Хайбуллинского, Миякинского районов, а также столицы республики. В рамках фестиваля пройдут фольклорно-мастерской конкурс районных творческих команд.

Марат САДРЕТДИНОВ.

**Прямой разговор об алкоголизме и наркомании**

В четверг, 9 декабря, с 11.00 до 12.00 состоится "активный провод" с руководителем Уфимского отделения всероссийского благотворительного фонда "Нет алкоголизму и наркомании" Кириллом Бяковым. Звонки принимаются по телефону 272-23-80.

Пресс-служба УФСН России по РБ.

**Погода**

Сегодня в Уфе облачная погода с прояснениями, ночью без осадков, днем небольшой снег. Ветер северо-западный с переходом на южный, ночью 2-7 м/с, днем 9-14 м/с. Температура воздуха ночью -13...-15°С, днем -5...-7°С. В последующие два дня интенсивность осадков увеличится, температура воздуха повысится.

Время подписания номера в печать по графику 18.00. Номер подписан в 19.15.

**НЕОБЫЧНЫЙ КОНКУРС**

**"ЕСЛИ ПАПЫ ДОМА НЕТУ, ЕСЛИ МАМА У ОКНА..."**



Впервые в нашей республике прошел конкурс "Папа, мама, я - миллийская семья". Сотрудники Министерства внутренних дел, их жены и дети продемонстрировали отличные спортивные данные, удивили прекрасным вокалом и способностями к танцу, а также своим трудолюбием и смекалкой.

Это большой праздник, посвященный самому дорогому, что у нас есть, - семье, - сказал, приветствуя своих коллег, министр внутренних дел по республике Игорь Алешин. - Сегодня родилась новая традиция, которую мы будем продолжать и в дальнейшем.

Для каждого человека главное в жизни - его семья. А тем, кто носит погоны, днем и ночью стоит на страже порядка, без крепкого тыла никак не обойтись. Когда весь день имеешь дело с преступившими закон, так хочется возвращаться вечером в тепло и уют дома, в котором тебя любят, ждут и понимают... Конкурс показал, что члены семей сотрудников правоохранительных органов и разделяют интересы их глав, к тому же супруги миллионеров прекрасно готовят, шьют... Первый отборочный тур прошел в органах и подразделениях внутренних дел по республике. Во втором этапе приняли участие более сорока семей, из которых по предоставленным заявкам, фото- и видеоматериалам для финала отобраны семь. Сначала они состязались в спортивных эстафетах, показали ловкость, силу, спорность, продемонстрировали командный дух. На следующий день их ожидал заключительный этап - творческий.

Члены жюри смогли оценить не только выступление на сцене, но и рукотворное мастерство участников. Главы семейств в основном увлекаются резьбой по дереву, хранители очага - вяжут, вышивают, а дети занимаются легкой, делают аппликации. Девятилетний Тимур, сын инспектора охраны управления по охране объектов органов власти при МВД по РБ старшего лейтенанта милиции Айрата Миннихметова, создал маленькую модель автомобиля из дерева, а миллионер Отдельного батальона охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых при МВД по РБ старший прапорщик Айрат Аюпов - целую избушку на курьих ножках. Подробнее о своей дружной семье, о любимых занятиях конкурсанты рассказали со сцены сами. Начальник изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых ОВД по Туймазинскому району и городу Туймазы майор милиции Альберт Такаев представил перед зрителями в форме сотрудника ДПС, а его супруга Гульнара "забралась" в красное авто. Так, на дороге, они когда-то и познакомиться...

Если папы дома нету, если мама у окна, это значит, что кому-то помочь папина нужна, - со знанием дела декламировали Тимур и Вадим Миннихметовы. Кстати, их родители "познакомились случайно, случайно начали дружить".

Жюри по достоинству оценило творческие и кулинарные способности претендентов на награды, а также оригинальность подачи номеров. Первое место было присуждено семье Гумеровых. Свои творческие работы она объединила в уголок "Счастливой вместе". Мама Регина не только отлично танцует и руководит творческим коллективом, но и создает необычные панно на грампластинках. Папа Регина - старший лейтенант милиции, капитан Отдельного батальона охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых при МВД по РБ старший прапорщик Айрат Аюпов - целую избушку на курьих ножках. Классе и любить выжигать на пластиковых бутылках - получают очень красивые вазы. А второклассница Авелина унаследовала мамин о изещество и любовь к пластике. Без призов в этот день не остался никто. Каждая семья победила в одной из номинаций и получила свою долю орденов и подарков.

Светлана ХАЛФИНА.

Фото Дмитрия МУХАМЕТКУЛОВА.

**ХОККЕЙ**

Тренерский штаб хоккейной сборной России объявил состав команды для участия в предстоящем московском международном турнире на Кубок Первого канала.

**На Кубке Первого канала наших мало**

Среди двадцати восьми отобранных хоккеистов по итогам выступления в регулярном чемпионате КХЛ всего три игрока уфимского "Салавата Юлаева": защитник Дмитрий Калинин, нападающие Александр Радулов и Игорь Григоренко. Тем самым еще раз подтверждается слова главного тренера сборной и уфимского клуба Вячеслава Быкова, что "Салават Юлаев" не является сегодня базовой командой сборной России.

В то же время магнитогорский "Металлург", ярославский "Локомотив", казанский "Ак Барс" и омский "Авангард" делегировали в сборную по четыре хоккеиста, питерский СКА - троих, подмосковный "Атлант" - двоих, московские ЦСКА, "Динамо", череповецкая "Северсталь" и нижегородский "Нефтехимик" - по одному.

К сожалению, уфимцы Александр Свитов и Олег Сапрыкин, выступающие в этом сезоне на первом этапе Еврохоккейтура - Кубке Карьяла, состоявшемся в Финляндии, не смогут играть в Москве, так как серьезно травмированы. Подготовка к турниру начнется 13 декабря в подмосковном Новогорске.

**Радулов назван лучшим форвардом недели**

Специальная комиссия КХЛ назвала лидера атак уфимского "Салавата Юлаева" и сборной страны Александра Радулова лучшим нападающим регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги за минувшую неделю.

Радулов в самом деле сыграл в конце ноября - начале декабря отлично: в трех матчах с командами Челябинского "Трактора" (4:0), магнитогорского "Металлурга" (1:4) и хабаровского "Амура" (4:3 по буллитам) набрал по системе "гол плюс пас" 5 очков (3+2) при показателе полезности "+3".

Подборку подготовил Рашид АЮПОВ.

**ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ**

**О пищевой и перерабатывающей промышленности и строительстве**

На очередном оперативном совещании у главы Администрации городского округа город Уфа РБ с информацией об итогах работы предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности столицы с начала 2010 года выступил начальник управления потребительского рынка Администрации городского округа город Уфа РБ Ирина Рублева.

Как отметила Ирина Евгеньевна, пищевая и перерабатывающая промышленность сохраняет лидирующее положение в структуре промышленного производства города. Сегодня в отрасли действуют 14 крупных производств и 71 предприятие малой мощности. Ими было отгружено продукции на сумму около 11 миллиардов рублей в действующих ценах, что на 20 процентов больше, чем за аналогичный период 2009 года. Индекс производства пищевых продуктов вплотную приблизился к 101 проценту. Общий ассортимент продукции, выпускаемой крупными и средними предприятиями, по сравнению с прошлым годом расширился и насчитывает свыше тысячи наименований изделий.

В связи с колебаниями цен на продовольственном рынке в Уфе проводится акция "Социальная корзина". Ее цель - обеспечение продовольственной безопасности путем стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары. В акцию участвуют предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, а также свыше 100 торговых организаций. На витринах магазинов товары "Социальной корзины" выделены особыми ценниками.

Ирина Рублева также подчеркнула: многие предприятия достигли значительных успехов в улучшении качества продукции, что позволяет выдерживать высокую конкуренцию и выходить на российский рынок. Рости имиджа предприятия в немалой степени способствует их участие в престижных республиканских, межрегиональных и международных выставках, тематических конкурсах. Так, по итогам работы выставки "Золотая осень-2010" в Москве уфимские предприятия по 4-м товарным группам - мясная продукция, кондитерские изделия, молочная продукция, хлеб и хлебобулочные изделия - получили 36 золотых, 2 серебряных и 3 бронзовых награды.

С информацией о практике проведения торгов по продаже прав на земельные участки в 2009-2010 годах с учетом реализации Адресных программ по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда выступил исполнительный обязанности директора СМУ "Центр недвижимости" Руслан Батурина. Как отметил Руслан Александрович, анализ проведенных аукционов по продаже прав на земельные участки выявил рыночную востребованность земельных участков под строительство различных объектов. В 2009-2010 годах СМУ "Центр недвижимости" проведено 19 аукционов, на которых были реализованы 32 земельных участка общей площадью 360 гектаров. На этих площадях планируется построить свыше 900 тысяч квадратных метров жилья. Кроме того, до конца текущего года планируется провести торги еще по 7 лотам, включая два квартала под развитие застроенных территорий.

По словам Руслана Батурина, суммарное финансирование программ по расселению реализуемых на территории города в 2008-2010 годах, за счет бюджетов всех уровней составило свыше 2,2 миллиарда рублей. Расселению подлежало 164 дома, в которых проживали свыше 6 тысяч человек. Данная мера позволила начать разработку проектов планировок и проектов межевания ряда территорий. Сегодня строительство уже ведется на двух расселенных территориях. Работа по подготовке земель и территорий под застройку продолжается.

Информационно-аналитический отдел Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

**АКТУАЛЬНО**

**Экономия становится хорошим тоном**

В минувший вторник в Администрации столицы состоялся пресс-конференция, участие в которой принял первый заместитель главы Администрации городского округа город Уфа РБ Владимир Дмитриук. Владимир Ильич рассказал о работе по энергосбережению и повышению энергоэффективности городского хозяйства.

По словам Владимира Дмитриука, городская программа по энергосбережению принята Уфой за полгода до принятия аналогичного федерального закона, что позволило столице республики добиться лучших показателей, чем в среднем по стране. Так, по инициативе Администрации в городе создан "Центр энергосбережения и внедрения энергоэффективных технологий", который проводит обучение руководящего состава предприятий по управлению энергосбережением на предприятии и в организации. На сегодня уже подготовлено более 300 специалистов, при Центре действует выставочная площадка, на которой представлена энергосберегающая продукция и технология более 30 предприятий и организаций города.

Владимир Дмитриук напомнил, что до 1 января 2012 года в жилых домах и квартирах многоэтажных домов с централизованной подачей ресурсов собственники должны установить счетчики электроэнергии, воды, газа и коллективные теплосчетчики. - На сегодня из 3244 домов приборы установлены в 2535, что составляет 78 процентов от общего числа, - сообщил первый заместитель главы Администрации столицы и добавил: - Только в этом году необходимыми счетчиками обзавелись 1382 дома.

Для осуществления оперативного контроля за расходованием энергоресурсов в Уфе внедряется информационная система, позволяющая оперативно получать информацию с установленных приборов учета о расходе коммунальных ресурсов, их качестве, а также о возникновении чрезвычайных ситуаций.

Установка приборов учета - это лишь первый шаг, отметил Владимир Дмитриук, следующим этапом станет энергоаудит - комплекс технических, организационных, экономических и иных мероприятий, направленный на выявление возможностей экономически эффективной оптимизации потребления энергетических ресурсов. При этом показания приборов учета позволяют определить эффективность принимаемых мер по энергосбережению, а в конечном итоге и снизить плату за коммунальные услуги.

Для снижения потребления электроэнергии и тепла в организациях города, жилых домах и объектах соцкультбыта устанавливаются индивидуальные тепловые пункты, ведутся работы по модернизации осветительных систем на основе современных энергосберегающих светодиодных, светодиодных систем освещения подъездов, лестничных клеток, утепляются фасады зданий.

МУЭСП "Уфагорсвет" продолжает работу по модернизации систем наружного освещения города, производит замену ламп накаливания на современные энергоэффективные светодиодные. На МУП "Уфаводоканал" на скважинах инфильтрационных водозаборов установлены современные насосные агрегаты с более высоким КПД.

В целом, подчеркнул Владимир Дмитриук, мероприятия по внедрению энергосберегающих технологий в текущем году на объектах городского хозяйства позволили добиться снижения потребления энергоресурсов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так, экономия электроэнергии составила 9 процентов, тепловой энергии - 5,2 процента, холодного водоснабжения - 2,96 процентов, горячего водоснабжения - 7,2 процента.

Данные показатели свидетельствуют, что работа по внедрению энергосберегающих технологий в столице республики дает не просто результаты, а результаты ощутимые, и эту работу, конечно же, необходимо продолжать.

Вместе с первым заместителем главы Администрации городского округа город Уфа РБ Владимиром Дмитриуком во встрече с представителями СМИ приняли участие начальник Управления по обеспечению жизнедеятельности города Андрей Федосов, генеральный директор МУП "Уфаводоканал" Вячеслав Гурдиенок и генеральный директор МУП "Управление жилищного хозяйства" города Уфа Борис Герасимов.

Сергей ШУШАНОВ.

**ТРАГЕДИЯ**

**Погиб за день до окончания службы**

Военнослужащий срочной службы Ильфир Ахмадуллин утром 3 декабря позвонил домой и сказал родным, что взял билет на 5-е. Срок его службы в войсковой части № 01162 201-й Мотострелковой базы, что в Таджикистане под Душанбе, подошел к концу, и солдат стремился поскорее добраться домой. Но этого не случилось. В этот же день Ильфир Ахмадуллин погиб.

По словам начальника полiglona лейтенанта Евгения Котова, Ильфир - старший оператор, с молодым бойцом - рядовым Кабировым, которому предстояло заменить Ахмадуллина, проводили на полигоне ремонт и подготовку рубежа для стрельбы на 1300 метров. После выполнения работы пошли в расположение части на обед. Кабиров отстал, собирая инструменты. И в этот момент раздался взрыв (предположительно гранаты от ручного противотанкового гранатомета). Как рассказывает Кабиров, Ильфиру оторвало кисть руки, он получил другие ранения. Боец перетянул рану товарища ремнем и позвонил в часть. Но когда помощь появилась, она была уже не нужна. Ведется следствие. О его результатах мы непременно сообщим нашим читателям. До службы в армии Ильфир Ахмадуллин окончил Башкирскую сельскохозяйственную академию по специальности "инженер-электрик".

Ирина ШЕМАТОНОВА.

**Есть вопросы? Звоните!**

Сегодня с 15.00 до 16.00 Администрация Калининского района городского округа город Уфа РБ проводит "прямой провод".

На вопросы горожан ответит заместитель главы Администрации по связям с общественностью и работе с населением Игорь Вячеславович ПАНКЕВИЧ по телефону 263-34-73.